Odchýlka dvoch priamok. Kolmosť dvoch priamok.
Definícia:

Odchýlkou (uhlom) dvoch rôznych priamok a, b v priestore rozumieme uhol  0° ( ( ( 90°  priamok  a´, b´  rovnobežných s danými dvoma priamkami a, b a vedených ľubovoľným bodom P.  
· Ak je  ( = 0°   tak   a´, b´ splývajú  a priamky a, b sú rovnobežné rovnobežné alebo totožné. 
· Ak je  ( = 90°, tak hovoríme, že priamky a, b sú navzájom kolmé (rôznobežné alebo mimobežné)

· Ak je 0° < ( < 90°, tak priamky sú rôznobežné alebo mimobežné.

Vety:

· Priamka p je kolmá na rovinu (, ak je kolmá na dve rôznobežky tejto roviny.

· Ak je priamka kolmá na rovinu, tak je kolmá na všetky priamky tejto roviny.

· Bodom prechádza práve jedna kolmica na danú rovinu.

· Všetky kolmice na tú istú rovinu sú navzájom rovnobežné.

· Bodom môžeme viesť  práve jednu rovinu  kolmú na  danú priamku.
· Všetky roviny kolmé na jednu priamku sú navzájom rovnobežné.

· Rovina je kolmá na dve rôznobežné roviny práve vtedy, keď je kolmá na ich priesečnicu.

Odchýlka rôznobežných rovín
· Odchýlkou (uhlom) dvoch rôznobežných  rovín ( a ( rozumieme uhol priamok a,  b  ktoré sú priesečnicami  rovín (, (  s ľubovoľnou  rovinou kolmou na priesečnicu rovín ( a (.  
· Odchýlku (uhol) dvoch rôznobežných rovín môžeme tiež určiť ako uhol kolmíc na tieto roviny. 
· Roviny,  ktorých odchýlka je 90°,  sú navzájom kolmé roviny.
Odchýlka roviny a priamky

Odchýlkou  roviny ( a priamky p rozumieme uhol priamok p a p´, kde p´ je priesečnice rovín a (, (, kde ( obsahuje priamku p a je kolmá na rovinu (. 
Odchýlka (uhol) roviny ( a priamky p, ktorá v rovine neleží, je uhol medzi priamkou a jej kolmým priemetom p´ do roviny (.
